

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1984. május 02.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1002

xvii. kerületi vizsgálat

1984. május 2. - a xvii. kerületi tanács dolgozói általában a jogszabályoknak megfelelően végzik munkájukat, törvénysértést nem követtek el, a feltárt szabálytalanságok többsége a gyakori személycserékre, tapasztalatlanságra vezethető vissza. egyebek között ezt állapítja meg a x. és xvii. kerületi ügyészség jelentése, amelyet a napokban megtárgyalt a vizsgált kerület tanácsa.

az ügyészi szervezet szerint a tanács igazgatási osztályán a hagyatéki eljárások ügyintézése hosszú ideig huzódik, s pontatlan a hagyatéki leltár-nyomtatványok kitöltése.

az ügyészi szervezet a xvii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága mellett működő munkaügyi döntőbizottság tevékenységét is vizsgálta. mint megállapították, az itt született érdemi határozatok általában helyesek voltak, csupán egy-két alkalommal nem született megfelelő érdemi döntés. az ügyészség e gondok elkerülésére javasolta, hogy minél több döntőbizottsági tagot küldjenek megfelelő szakmai továbbképzésre. nagyobb problémának találták, hogy a döntőbizottság elnöke és egyik elnökhelyettese is munkáltatói jogokat gyakorló vezető, tehát - a vonatkozó jogszabály szerint - nem választhatók döntőbizottsági tisztségviselőnek. az észrevétel alapján azóta új elnök és elnökhelyettes végzi e munkát.

nem javult az engedély nélküli építkezésekkel kapcsolatos hatósági tevékenység, a műszaki osztály munkájában továbbra is sok a tennivaló. az engedély nélküli építkezéseket feltáró ellenőrzések

bel

- 2 -

1984.05.02.

nem rendszeresek, az eljárások hosszú ideig tartanak - mutatnak rá az ügyészek. előfordul, hogy az építésrendészeti bírság összegét hibásan állapítják meg, s a bontás elrendelését követően a határidő betartását nem kísérik figyelemmel. a jelentés elismeri, hogy az ügyintézők gyakori munkahely-változtatása sok gond forrása, ám azt is megállapítja: alaposabb munkával, a tisztségviselők tevékenységének körültekintőbb ellenőrzésével, jobb munkaszervezéssel a hiányosságok jelentős része megszüntethető.
/mti/

-ri/ka/ag/mz sn

00.10 020584 2030

--

sb0002 4 150 mtib1003

ferunion - skandinávia

1984. május 2. - növeli kivitelét a ferunion külkereskedelmi vállalat a skandináv országokba, elsősorban finnországba. a közelmúltban helsinki megrendezett kiállításon - amelyen a ferunion önállóan mutatta be termékkinálatát - több szerződést kötöttek, egyebek között fürdőszoba-berendezések, különféle építészeti üvegek és írószerek szállítására.

a ferunion a már hagyományosnak számító nyugat-európai és tengerentúli országok mellett elsősorban skandináviában szeretné bővíteni eladásait. svéd partnereikkel már jelenleg is számottevő forgalmat bonyolítanak le, finnországban azonban mindezt csak kisebb tételeket értékesítettek. ezért helsinki önálló kiállítást rendeztek, amelyen kínálatuk teljes egészét bemutatták. kiállítottak komplett fürdőszoba-berendezéseket, s bemutatták egyik legújabb termékük, a magyar szabadalom alapján gyártott, könnyű fajsúlyú hangszigetelő válaszfalak mintadarabjait is.

a kiállítás eredményesnek bizonyult. több próbaszállításra kötöttek szerződést, s egyebek között 80 ezer dollár értékben exportálnak építészeti, ugynevezett ornament és gót üveget a skandináv országba. úgy számolnak, hogy már az idén számottevően növelik kivitelüket s a korábbi néhány termékcsoporthelyett szinte valamennyi cikkükből exportálnak finnországba.

bel

- 3 -

1984.05.02.

ugy tervezik, hogy - a piacbővítő munkát folytatva - ősszel svédországban szerveznek hasonló kiállítást. itt már a ferunion kínálatára szélesebb körben ismert, de a kiállítás módját ad arra, hogy a svéd partnereknek a hagyományos cikkeken kívül számos, eddig skandináviába nem exportált új terméket is bemutassa. /mti/

pf/mi/sl/mz sn

00.10 020584 1669

--

sb0003 4 150 mtib1001

bővülő betonelem-kinálat

1984. május 2. - megkezdte új lakossági szolgáltatását, a magánlakásépítéshez szükséges komplett - feszített födémgerendából és béléstestből álló - födém szerkezetet közvetlen értékesítését a beton- és vasbetonipari művek szentendrei üzeme. május első hetében a budapesti gyár budafoki uti telephelyén is befejezik e termékek és más keresett elemek előkészítését, s így a fővárosi tűzép rendelkezésére bocsátott hatezer négyzetméteres területen ugyancsak a napokban megkezdődik az értékesítés.

francia licenc alapján a szentendrei üzemben rendezkedtek be az új termék gyártására, de a munkába bevontak más partnereket is, akik a béléstestek előállításához helyi anyagokat, egyebek között vázkerámia téglákat, könnyűbetont, tufatermékeket, salakot és más könnyű adalékot hasznosítanak. ezek az üzemek az ország legkülönbözőbb részein működnek, s fokozatosan ugyancsak megkezdik ezt a szolgáltatást, a magánlakásépítők széles körének rendelkezésére bocsátva majd a korszerű, komplett födém szerkezetet. májusban például baján és győrött készülnek fel az új szolgáltatásra, amely kiterjed a komplett födém szerkezet megtervezésére is. vállalják továbbá, hogy az eredetileg másféle anyag felhasználását tartalmazó műszaki dokumentációt az új terméknek megfelelően díjmentesen áttervezik.

a saját házépítőknél igen előnyös, hogy ezek az elemek 25-60 százalékkal könnyebbek a szokásos betontermékeknél, tehát elhelyezésük egyszerűbb. ugyanakkor beszerzési gondjuk is lényegesen csökken, mert mindent egy helyen kapnak meg. a korszerű födém szerkezetekhez az idén 600 ezer s a jövő évtől pedig évente egymillió méter gerendát s ennek megfelelő mennyiségű könnyű béléstestet készítenek.

bel

- 4 -

1984.05.02.

a bvm bővítette a magánlakás-építkezésekhez szükséges termékválasztékot - ugyancsak külföldi licenc szerint - diszítőmotívumokkal ellátott homlokzati falpanelelkekkel, előregyártott légfűtési és szellőzési elemekkel, valamint emeletmagas kéménnyel is, amely károsodás nélkül vezeti el a szilárd tüzelőanyagok égéstermékét. korábbi terméküket, az előregyártott garázsokat kompettirozták, s így most már ezt a kis épületet nem közvetlenül a talajra, hanem előregyártott betonlemezre állítják. növelik a keresett hagyományos termékek gyártását is. ebben az évben egyebek között a tavalyinál csaknem 1 millió méterrel több födémgerendát, 82 ezer méterrel több áthidaló gerendát és 156 ezer darabbal több födém béléstestet gyártanak. így megközelítően 60 ezer lakáshoz elegendő különféle födém szerkezeti elemet szállítanak az építőknek. az idén az előregyártott födém szerkezetek kereslete és kínálata várhatóan egyensúlyba kerül. /mti/ sb/tr/mz sn
00.11 020584 2665

--

sb0004 4 130 mtib1004

tanácsai vállalatok negyedéve

1984. május 2. - a fővárosi tanács ipari és mezőgazdasági főosztályához tartozó 19 ipari és szolgáltató vállalat az év első három hónapjában 1,5 milliárd forint termelési értéket könyvelhetett el, a szolgáltató vállalatok az első negyedéves terveket általában túlteljesítették, az iparvállalatok viszont kissé elmaradtak.

az árutertermelő vállalatok közül ebben az évben eddig a legdinamikusabb fejlődés a fővárosi műanyagipari vállalatnál tapasztalható. termékeik közül nem egyet, például a golyós- és töltőtollakat nyugati országokba is exportálja, s a rotikom márkanévű műanyag játékcsaládja a hazai vásárlókat követően már a külföldiek is meghódította. a fővárosi ruhaipari vállalat eredménye sem maradt el a tavalyitól: külföldi kooperációs partnereivel szép sikereket ért el, mind a hazai, mind a külföldi vevők körében, elsősorban női fehérneműi s tollal töltött párnái és paplanai voltak kelendők. a közeljövőben új üzemszét is avatnak, amelynek termelésével tovább bővíthetik az export-árualapokat és a hazai kínálatot. a fővárosi ásványvíz- és jégipari vállalat üdítőitalai iránt tovább nőtt a kereslet: idén eddig 15 százalékkal több hűsítőt adtak el ezekből, mint az elmúlt év első három hónapja alatt.

a szolgáltató vállalatok közül kiemelkedik a főfotó munkája: a cég árbevétele 24 százalékkal haladta meg a tavaly első negyedévit. valamelyest élénkült a kereslet a fodrászok szolgáltatásai iránt is,

bel

- 5 -

1984.05.02.

s a háztartási gépek és az autók javítása iránt sem csökkentek az igények. a fővárosban e két utóbbi szolgáltatás több mint 60 százalékat már a tanácsai kisvállalatok végzik. mint ismeretes, az elektromos gépeket és berendezéseket - a gelka átszervezése folytán - tavaly július óta a kerületi tanácsok felügyeletéhez tartozó kisvállalatok javítják. a fővárosban működő 8 egység első „önálló” fél éve, biztató eredményeket hozott: sok új szolgáltatási formát vezettek be rugalmasan alkalmazkodva megrendelőik igényeihez. a január 1-től működő 9 autójavító kisvállalatnál is hasonló a helyzet, a személygépkocsi-szerelők munkáját azonban néha még hátráltatja az alkatrészhiány.

a tanácsai ipari és szolgáltató vállalatok alkalmazkodókészségének javításában megkülönböztetett figyelmet fordított a főosztály az új kisüzemi formák és vállalkozási lehetőségek támogatására: az idén már tíz leányvállalat működik a tanácsai cégeknél - közülük 9 a javszer-nél -, s csaknem ötven vállalati gazdasági munkaközösség járul hozzá a feladatok megoldásához. /mti/

fr/mi/ag/mz sn

00.12 020584 2544

--

sb0005 4 150 mtib1005

új termékek juhtejből

1984. május 2. - tovább bővíteti juhtejből készülő termékeinek választékát a veszprém megyei tejipari vállalat. már népszerű exportcikke, a kaskavál után most olyan kemény juh-sajt gyártására rendezkedik be, amely reszelve saláták izesítésére is kiválóan alkalmas. megkezdték egy másik újdonság, a juh-orda kísérleti gyártását is. ezt a túróhoz hasonló állagu tejterméket a savóból kinyert fehérjéből készítik minden más izesítés nélkül, csak sósan. még csak a kísérleti laboratóriumban kóstolható a juhtejből készülő, nemespenésszel érlelt brie-sajt is. ez a következő évek újdonsága lesz.

bel

- 6 -

1984.05.02.

a veszprém megyei tejipari vállalat támogatásával egyébként egyre több bakonyi gazdaságban rendezkednek be juhfejésre. a vállalat már eddig 27 fejőgépet adott át nekik, s még az idén további nyolcat bocsát a rendelkezésükre. ennek is köszönhetően az idén már több mint másfél millió liter juhtej felvásárlására számíthat a vállalat. /mti/

bév/kz/mz sn

00.12 020584 0987

--

sb0006 4 150 mtib1006

félkész házak

1984. május 2. - félkész családi, sor- és társasházakat épít, értékesít a bonyhádi építőipari szövetkezet. a házaknak csak a főfalait és a tetőszerkezetét készíti el, a többi feladatot később, anyagi erejétől függően - esetleg saját kivitelezésben - oldja meg a család. mivel csak a főfalak vannak készen, még a belső teret is teljesen szabadon, igényeiknek, lehetőségeiknek megfelelően alakíthatják. a szövetkezet, ha az építető igényt tart rá, vállalja a későbbi belső munkálatok szakmai irányítását is. /mti/

szk/kjné/kz/mz sn

00.13 020584 0563

--

sb0007 4 150 mtib1007

korszerű kemping akaliban

1984. május 2. - összevonták a három, mindeddig önállóan működő balatonakali kempinget. az egymás közvetlen közelében lévő táborok az idei szezonban már közös recepción, egy telken fogadják a vendégeket. nagyarányu tereprendezeit hajtották végre, egybefüggő kerítést építettek, és portalanították az uthálózatot.

bel

- 7 -

1984.05.02.

a balaton vizének védelme érdekében napi 200 köbméter teljesítőképességű szennyvíztisztítót is építettek.

az egyidejűleg 3.000 ember elhelyezésére alkalmas kempingben a szezon kezdetéig új ételmezeibolt nyílik. /mti/

szé/kz/mz sn

00.13 020584 0600

--

sb0008 4 150 mtib1008

ásványexport

1984. május 2. - a hegyaljai ásványbánya és őrlőmű az év első négy hónapjában, a múlt év hasonló időszakához viszonyítva, mintegy negyven százalékkal több ásványi terméket exportált. a keresett exportcikkek közé került különböző hegyaljai ásványi anyagokat - közöttük a perlitet, a bentonitot és a zeolitot - már hat országba szállítják. az egyik legrégebbi vevő az nszk, a legújabb pedig görögország és svájc. a legnagyobb mennyiségben a perlitet veszik, de nőtt a folyékony műtrágya felvitására szolgáló kovaföld, valamint a porcelániparban használatos, különleges minőségű illitkaolin kereslete is. /mti/

kör/kz/mz sn

00.14 020584 0652

--

bel

- 8 -

1984.05.02.

sb0009 4 150 mtib1009

téglagyári korszerűsítés

1984. május 2. - korszerűsítették a szállítást és a rakodást a közép-dunántúli téglaiipari vállalat hat üzemében. 44 millió forint hitelt vettek fel erre a célra, s a hitelszerződés előírásainak megfelelően egy év alatt be is fejezték a munkát. az ilyen módon korszerűsített szentgotthárdi, pankaszi, borsosgyőri, pápai, székesfehérvári és pápateszéri gyár az idén összesen 7 millióval több téglát készít, mint tavaly. /mti/

bév/kz/mz sn

00.14 020584 0480

--

sb0010 4 180 mtib1010

rehabilitációs üzemek

1984. május 2. - megváltozott munkaképességűek rendszeres foglalkoztatására szánt üzemrészek kialakítását kezdték meg Komárom megyében. az esztergomi labor műszeripari művekben már a nyár közepén készen lesz az a részleg, ahol hetven-nyolcvan kapnak megváltozott egészségügyi állapotuknak megfelelő munkát. elsősorban a gyár dolgozóinak rehabilitációját oldják így meg, de lehetővé teszik más esztergomi és városkörnyéki üzem rehabilitációjára szoruló dolgozóinak az elhelyezését is.

a vértesi erdőgazdaságban sem hagyják sorsukra a megbetegedett munkásokat: pusztavámon megkezdtek olyan rehabilitációs üzem építését, ahol főleg a kézi motorfűrészekről vibrációs ártalmakat szenvedett dolgozókat foglalkoztatják majd. átképezik őket más szakmára, és természetesen munkát is biztosítanak számukra.

javulnak a rehabilitáció feltételei Komárom megyében azzal is, hogy a tatabányai szociális foglalkoztató folyamatosan kiépíti és bővíti munkahelyeinek számát és felkutatja azokat az üzemeket, amelyek el tudják látni munkával a bedolgozni szándékozókat. eddig tatabányán, oroszlányban, Komáromban, Tatán, sőt a nem Komárom megyében lévő Bicskén is nyitott fióküzemet, s ezekben 240 megváltozott munkaképességűt foglalkoztatnak.

megszerte újjászervezték az üzemi rehabilitációs bizottságokat, a hat városban és kisbér nagyközségben pedig területi rehabilitációs bizottságot alakítottak. az üzemekben kialakult új módszerek közül

bel

- 9 -

1984.05.02.

figyelemre méltó az a tatabányai szénbányáknál követett gyakorlat, amely szerint a vállalati rehabilitációs bizottság az üzemorvossal közösen jelöli ki és figyelemmel is kíséri a rehabilitáltak számára alkalmas munkahelyeket. a nyergesujfalui magyar viscosagyárban terméselőkészítő üzemot szerveztek, ahol könnyebb, de szakértelműnek megfelelő munkával foglalkoztatják a rehabilitáltakat. az esztergomi üzemekben a vállalatvezetők és az üzemorvosok, valamint több országos egészségügyi intézmény szakemberei közösen segítik ezt a munkát. /mti/

til/wné/kz/mz sn

00.15 020584 2041

--

sb0011 4 150 mtib1011

tavaszi haltelepítés

1984. május 2. - megközelítőleg 100 mázsányi egy- és kétnyaras halivadékot helyeznek ki ez év tavaszán a borsod megyei folyókba és tavakba. a munka megkezdődött. a megye kristálytisza, jéghideg vizű hegyi patakjait a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság lillafüredi pisztráng-tenyészetéből származó sebes- és szivárványos pisztráng-ivadékokkal népesítették be. az idén a korábbi éveknél nagyobb mennyiségben kerül a borsodi élővizekbe csuka. ezt a ragadozó halat többek között a mádi, valamint a bodrogközi holtágakba telepítik, ahol „köztisztasági” feladatokat is ellátnak: felfalják a szemét- és életképtelen halakat. legnagyobb mennyiségben most is pontyot telepítettek többek között a mályi és nyéki tavakba és a hernádba. /mti/

kör/tné/kz/mz sn

00.16 020584 0794

--

bel

- 10 -

1984.05.02.

sb0012 4 150 mtib1012

tervmódosítás téeszekben

1984. május 2. - tervmódosításokat hajtanak végre a fagy és az aszály kártételeinek ellensúlyozására a bács-kiskun megyei termelőségvetkezetek. a fagy és a szárazság miatt kipusztult őszi kalászosok helyére takarmányfélét vetnek. ezek költsége számításaik szerint bőségesen megtérül majd az állattenyésztésben. az eddigi összesítések szerint ilyen okból és az eredetileg tervezetthez képest mintegy 5.000 hektárral több kukoricát vetnek. a hiányosan kelt lucernásokat szakszerű felülvetéssel dúsítják. az utóbbi napokban hullott csapadék ehhez kedvező feltételeket is teremtett. a megye határában jelenleg 300 nagyteljesítményű vetőgép szórja a jól előkészített talajba a takarmánynövények magját. szinte mindegyikük nyújtott műszakban dolgozik, hogy 12 nap alatt tuljussanak e nagy munkán is. /mti/

Lász/bné/kz/mz sn

00.16 020584 0863

--

sb0013 4 150 mtib1013

biológiai szennyvisztisztító mű

1984. május 2. - szennyvisztisztítót építenek mintegy 60 millió forintos költséggel mosónmagyaróvárott. hosszú időre megoldja majd a város szennyvisztisztítási gondjait. a régihez képest csaknem háromszoros teljesítményű tisztítóból szinte ivóvíz minőségű víz jut majd a mosoni-dunába. az itt alkalmazott hatékony biológiai eljárás során ugyanis a szennyvizet előbb oxigénnel dúsítják, aztán olyan baktériumokkal oltják be, amelyek ártalmatlan vegyületekre bontják le a vízben lévő szerves anyagokat. így a mosoni-dunába kerülő megtisztított szennyvíz egyáltalán nem károsítja a folyó élővilágát.

három medencéje közül az elsőt a tervek szerint még ez évben, a másodikat jövőre, a harmadikat pedig 1986-ban adják át rendeltetésének. a régi tisztítóművet eközben átalakítják, az új létesítmény előülepitője lesz. /mti/

mzs/sza/kz/mz sn

00.17 020584 0888

--

bel

- 11 -

1984.05.02.

sb0014 4 150 mtib1014

földgáz két faluban

1984. május 2. - május elsejétől a szegedi szénhidrogén-medence földgázával fűtenek, főznek a csongrád megyei Mindszent és Szegvár számos középületében, családi házában. a szomszédos Mindszenti és Szegvári termelőségvetkezet összefogása nyomán vált lehetővé, hogy a két község lakossága is használhassa a földgázt. a szövetkezetek több mint 40 millió forintos költséggel - jelentős állami támogatással - 16 kilométeres közös távvezetékét építették, hogy átvihessék az olajról a földgáz használatára. a szövetkezetek távvezetéke érinti Mindszent és Szegvár határát. az ebben rejlő lehetőséget használta ki mindkét falu: lakosaik viszonylag olcsón - csak a bekötővezetékek költségeinek fedezésével és társadalmi munka végzésével - jutottak hozzá a gázhoz. /mti/

dob/f/kz/mz sn

00.17 020584 0816

--

sb0015 4 150 mtib1015

javitják a gyepgazdálkodást

1984. május 2. - programot dolgoztak ki a nagy szarvasmarha-állománnyal rendelkező Vas megyében a gyepgazdálkodás javítására. a lényege az, hogy évente meghatározott területen feltörik az ősgyepet és kétéves szántóművelés után újra telepítik a kívánatos fű- és pillangós fajtákkal. a cél az, hogy a lehető legkevesebb szántóföldet foglalják el szálatakarmány-termeléssel. a felszabaduló hektárokon kukoricát, cukorrépát és egyéb árunövényeket akarnak vetni. /mti/

Lér/rné/kz/mz sn

00.18 020584 0529

--

bel

- 12 -

1984.05.02.

sb0016 4 130 mtib1016

Levonták az állami zászlót

1984. május 2. - szerdán reggel budapesten, a kossuth lajos téren katonai tiszteletadás közepette levonták az állami zászlót, amely május elseje, a nemzetközi munkásmozgalom ünnepe tiszteletére lengett a parlament előtt.

ugyancsak katonai tiszteletadással vonták le a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél. /mti/

k/és/gg/km/zsu olt
09.00 020584 0443

--

sb0017 4 130 mtib1018

koszoruzás radnóti miklós sirjánál

1984. május 2. - radnóti miklós, a magyar antifasiszta és egyetemes líra egyik legkiválóbb képviselője születésének 75. évfordulója alkalmával koszoruzási ünnepséget rendeztek sirjánál május 4-én, pénteken 10 órakor a mező imre uti temetőben. /mti/

pá/ag mi olt
09.30 020584 0313

--

sb0018 4 130 mtib1022

halálos balesetek

1984. május 2. - végh istván 27 éves autószerelő, budapesti lakos személygépkocsival a ii. kisorokus utca és baka utca kereszteződésénél, az uttest bal oldalán, a sineken álló tartályvagonnak ütközött. végh istván sérüléseibe a helyszínen belehalt.

a xii. kerület alkotás utca 21. szám előtt makovi istván 54 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival elütötte a segédmotorkerékpárral közlekedő dr. börzsönyi lajos 68 éves

cs

bel

- 13 -

1984.05.02.

nyugdíjas, budapesti lakost. az ütközés következtében börzsönyi lajos a helyszínen meghalt.

a balesetek körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

ka mi/ag olt

10.19 020584 0688

--

sb0019 4 130 mtib1023

vöröskereszt világnap - sajtótájékoztató

1984. május 2. - a vöröskereszt világnap, május 8. alkalmából a magyar vöröskereszt is megemlékezik henri dunantról, a mozgalom alapítójáról, és méltatja azt a tevékenységet, amelyet a világ vöröskeresztesei folytatnak, idei jelmondatuk: „emberiességgel a békéért”, - szellemében. miként a magyar vöröskereszt székházában szerdán a sajtó képviselőinek elmondták: május 7-én a magyar vöröskereszt országos vezetősége megkoszoruzza henri dunantnak a székház falán levő emléktábláját, majd az azt követő ünnepségen - amelyen részt vesznek a vöröskereszt megyei szervezeteinek titkárai is - a vöröskeresztes munkáért arany fokozata kitüntetésben részesítenek számos vöröskeresztes aktivistát, több mint egy évtizedes, kiemelkedő, önzetlen munkájának elismeréseként.

a vöröskereszt társaságok ligájának közreműködésével pécssett, az orvostudományi egyetem aulájában rendezik meg május 8-14. között az egészségügyi és vöröskeresztes témájú bélyegek kiállítását, amelyen nyolc országból érkezett 47 gyűjteményt, több mint 3000 albumlapot mutatnak be. május 8-án este a magyar televízióban lesz látható az „emberiességgel a békéért”, című film. ugyancsak a vöröskereszt társaságok ligájával közösen rendezik meg a viii. vöröskeresztes, egészségügyi és környezetvédelmi amatőrfilmek nemzetközi fesztiválját, május 25-27. között nagykoroson. ezen a találkozón 17 ország csaknem 70 filmjét vetítik majd és kiállítanak a mozgalom humanitárius céljait kifejező, több mint 30 képzőművészeti alkotást.

a világnapi rendezvények időszakában a magyar vöröskereszt csaknem 13 ezer alapszervezete taggyűléseken vitatja meg tevékenységét és további feladatait. mindenütt hangsúlyozni kívánják: a magyar vöröskereszt aktívan részt vesz a világ békéjének megőrzéséért vívott küzdelemben, és támogatja a vöröskereszt nemzetközi bizottságának a fegyveres konfliktusok megelőzésére irányuló erőfeszítéseit. a sajtótájékoztatón elhangzott: a magyar

cs

bel

- 14 -

1984.05.02.

vöröskereszt szerint szükséges, hogy a ii. vöröskeresztes békekonferencia, amelyet finnországban és svédországban tartanak ez év szeptemberében, irányelvekkel segítse elő a nemzeti társaságok békeharcát. a tájékoztatón szóltak arról is, hogy a magyar vöröskereszt milyen széleskörű kapcsolatokat tart fenn a különböző nemzeti társaságokkal, és hogyan vesz részt a nemzetközi vöröskereszt vezető testületeinek munkájában. /mti/

me/pá mi/ag olt

10.25 020584 2437

-. -

sb0020 1 150 mtib1024

javitás mtib1010-re!

mai bs0012 mtib1010 sz., rehabilitációs üzemek c. hírünk 4. bek. 7-8. sorában a szöveg helyesen:

... viscosagyárban termelés-előkészítő üzemet szerveztek ...

/mti/ kö olt

11.08 020584 0243

-. -

sb0021 4 130 mtib1026

rendőrségi felhívás

1984. május 2. - a pécsi rendőrkapitányság eljárást indított szélgyula, pécs, engels ut 50. szám alatti lakos, volt redőnykészítő kisiparos ellen, aki 1982 januárjától az ország területén redőnykészítésre és iparának fejlesztésére előlegeket, illetve kölcsönöket vett fel. a rendőrség kéri azok jelentkezését, akiket szélgyula megkárosított. jelentkezni lehet személyesen vagy levélben a pécsi rendőrkapitányság vizsgálati alosztályán /7622 pécs, kilián györgy ut 3./, illetve a 11-666/1415-ös telefonszámon.

/mti/

pá/kö ag olt
11.50 020584 0564

-. -

bel

- 15 -

1984.05.02.

sb0022 4 130 mtib1027

halálos balesetek az országban

1984. május 2. - az elmúlt 48 órában az ország területén 74 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt.

káptalanfán radics lajos 24 éves gépkezelő, helyi lakos motorkerékpárjával az uttestről kisodródott, és egy villanyoszlopnak ütközött. a motorkerékpáros kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint radics lajos a motorkerékpárt nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

mohácsi térségében a dunán schunk miklós 47 éves gépkocsivezető, mohácsi lakos motorcsónakja az erős szélben felborult. két utast kimentettek, schunk miklós elmerült. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

szentendrén rumanóczki jános 34 éves technikus helyi lakos személygépkocsijával az uttesten felborult. rumanóczki jános a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint rumanóczki figyelmetlenül vezetett. /mti/

pá/kö ag olt
11.54 020584 0949

-. -

sb0023 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. május 2. - a meteorológiai intézet jelenti szerda délbem:

meleg idő sok napsütéssel

a brit-szigeteken, lengyelország, a skandináv-félsziget és a szovjetunió nagy részén kevés a felhő és enyhe a nappal. spanyolország és franciaország fölött ciklon örvénylik, melynek felhőzetéből sokfelé esik az eső. széles felhőzet húzódik a keleti-kárpátoktól a balkán-félsziget fölé is. ezekről a területekről is esőket, illetve zivatarokat jelentenek. afrika térségéből meleg léghullámok érkeznek egyre északibb vidékek fölé, ezért nemcsak dél-, délkelet-európában, hanem már közép-európa nagy részén is melegebbre fordul az idő.

magyarországon kedden alig volt napsütés. inkább csak a dél-alföldön szakadt fel a felhőzet. sokfelé esett az eső, de 1 mm-nél több csapadékot csak a dél-dunántulról jelentettek. ott 1-5

As

bel

- 16 -

1984.05.02.

mm fordult elő. a hőmérséklet csúcserőteke kedden 12 és 19 fok között volt.

ma hajnalra 3, 12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántul nagy részén napos idő volt, másutt csak kissé szakadozott fel a felhőzet. néhány helyen eső is esett. a hőmérséklet 11 órára 13, 18 fokig emelkedett.

budapest belterületén a hőmérséklet napi középértéke kedden 12.9 fok volt, ez 1.1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor 11 fok volt.

budapesten ma 12 órakor 15 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig

az ország keleti részén is csökken a felhőzet, de ott szerdán még néhány helyen előfordulhat zápor, esetleg zivatar. csütörtökön országsszerte többórás napsütés valószínű. legfeljebb megélénkül a déli szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 10, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20, 25 fok között várható. ~~vég-két helyi zápor alakul ki. napközben~~

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig

változóan felhős lesz az ég, legfeljebb futó zápor fordul elő. a déli szél kissé élénkül meg. a késő esti hőmérséklet 15, a csütörtök hajnali 10 fok körül alakul.

a duna budapestnél 240 centiméter, a víz hőmérséklete 11 fok.
/mti/

mi olt
12.34 020584 2257

--

bel

- 17 -

1984.05.02.

sb0024 4 150 mtib1029

a bányaiipari szakszervezet elnökségének ülése

1984. május 2. - a bányászok keresetének, jövedelmi lehetőségeinek alakulásáról tárgyalt szerdai ülésén a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége megállapította, hogy kedvezően érinti az ágazatot az a kormányintézkedés, amely anyagi támogatással lehetőséget nyújt a műszakpótlék emelésére a három- és többműszakos munkahelyeken, valamint a folyamatos munkarendben dolgozó üzemekben. a bányászatban ugyanis jóval meghaladja az országos átlagot a három műszakban, illetve a folyamatos munkarendben dolgozók száma, s arányuk eléri az 50 százalékot. az elnökség azt javasolja a bányavállalatoknak, hogy a műszakpótlék-növelés idején bevezetésére koncentrálják saját erőforrásaikat, s hogy kihasználhassák az állami támogatás lehetőségeit, az emelést ne halasszák jövőre.

az elnökség indokoltnak tartja, hogy a bányák külszíni üzeimben eredményesen működő vállalati gazdasági munkaközösségekhez hasonlóan a földalatti munkahelyek előkészítésére, a gépek, s más eszközök be- és kiszerezésére, tehát a különböző kiegészítő munkák elvégzésére is létrehozzanak ilyen közösségi vállalkozásokat. ennek irányelveit az ipari minisztérium és az országos bányaműszaki főfelügyelőség adja ki.

a szakszervezet elnöksége felhívja a bizalmi testületek figyelmét, hogy a bérfejlesztési elvek elfogadásakor érvényesítsék a korábbi országos tanácskozásokon elfogadott javaslatokat. így a közvetlen termelésirányítók, az aknászok, a bányamentők, az adminisztratív nődolgozók és a pályakezdő fiatalok bérének az átlagost meghaladó növelésével javítsák a kereseti arányokat. időszerű az is, hogy hatékonyabbá tegyék a vajúrtanulók ösztöndíj-rendszerét, és ezzel egyúttal növeljék a képzés színvonalát is. /mti/

sb/pá mi/sl hgy

13.03 020584 1782

--

1984.05.02.

- 18 -

bel

sb0025 4 160 mtib1031

új gyógyszertár egerben

eger, 1984 május 2. - szerdán egerben megnyílt a város és heves megye legnagyobb és legkorszerűbb gyógyszertára. az officina, azaz a vásárlóhelyiség berendezése a századvégi kisvárosi patikák hangulatát idézik. egyébként azonban az egész 500 négyzetméter alapterületű gyógyszertár minden vonatkozásban megfelel a modern gyógyászat követelményeinek. az új gyógyszertár éjjel-nappal a lakosság rendelkezésére áll. /mti/

kov/lné/kz mi hgy
13.44 020584 0478

--

sb0026 4 150 mtib1032

falusi bank városban

1984. május 2. - szerdán - a megyeszékhelyek közül elsőként - takarékszövetkezeti kirendeltség nyílt szombathelyen. a jáki takarékszövetkezet részlegeként működő „falusi bank”, a város legnagyobb lakótelepén, a derkovits negyedben áll a lakosság szolgálatára. a szokványos lakossági pénzügyek ellátása mellett - az utazási irodákkal együttműködésben - még utaztatást és üdültetést is vállal. a tervek szerint még ebben az évben a megye más városaiban is nyílnak takarékszövetkezeti kirendeltségek. /mti/

Lér/rné/kz mi hgy
13.45 020584 0568

--

1984.05.02.

- 19 -

bel

sb0027 4 160 mtib1033

sajtótájékoztató a magyar tudományos akadémia 144. közgyűlésének programjáról /1. rész/

1984. május 2. - a magyar tudományos akadémia 1984. évi közgyűlésének programjáról tájékoztatták a sajtó képviselőit szerdán az mta tudósklubjában. mint azt pach zsigmond pál, az mta alelnöke az újságíróknak elmondotta: a magyar tudományos akadémia május 10-11-én tartja 144. közgyűlését. a tudományos osztályoknak a közgyűléshez kapcsolódó programjai május 7-én kezdődnek és 9-én fejeződnek be.

az osztályrendezvényekkel kapcsolatban az mta alelnöke hangsúlyozta: a korszerű tudományfejlődés követelményeihez igazodva több együttes ülést is szerveztek, gondolva arra, hogy a valóság változásai nem szoríthatók egy tudománycsoport keretei közé. a nyelv- és irodalomtudományok osztályának tudományos ülése programjából kiemelte a kulturális és történelmi hagyományaink feltárásával foglalkozó referátumot, amelyben e központi kiemelt kutatási téma eddigi munkálatairól és a jövő terveiről ad számot klaniczay tiber akadémikus. a filozófiai és történettudományok osztályának tudományos ülésén „gazdaság, társadalom, értékrend”, összefoglaló címmel egyebek közt a magyar gazdaságban tapasztalható magatartási normákról, a gazdasági-társadalmi változást gátló tényezőkről hangzanak el előadások. „gazdasági reform és társadalmi szerkezet a nyolcvanas évtizedben”, a témája a gazdaság- és jogtudományok osztálya tudományos ülésének. ezen a tanácskozáson a gazdasági és társadalmi kérdések kölcsönhatásairól, a gazdasági reformnak a szocialista társadalom fejlődésében betöltött szerepéről folytatnak eszmecsereket a szakemberek. a matematikai és fizikai tudományok osztályának tudományos ülésén a fizika fejlődési irányairól lesz szó, a föld- és bányászati tudományok osztályának tudományos tanácskozása az ásványi nyersanyagfelhasználás és a környezet kapcsolatával foglalkozik.

a magyar tudományos akadémia 144. közgyűlésének május 10-i kibővített zárt ülésén - amelyen az mta tagjain kívül a tudományos osztályok képviselői, a kutatóintézetek igazgatói, a kormány tagjai és az országos hatáskörű szervek vezetői is részt vesznek - straub f. brunó akadémikus tart előadást „biológia és társadalom”, címmel. a referátum azt válaszolja fel, hogy a társadalmi fejlődés miként hat a biológiai tudományok kibontakozására, illetve e tudományág újabb ismeretei hogyan befolyásolják a társadalmi fejlődést. /folyt. köv./

t na/tr/kö km hgy
13.53 020584 2439

ab

--

bel

- 20 -

1984.05.02.

sb0028 4 160 mtib1034

sajtótájékoztató ... /2. rész/

a témának az ad különös jelentőséget - hangsúlyozta az mta alelnöke - hogy napjainkban a biotechnológia és a génsebészet fejlődése révén már egyes élőlények tulajdonságainak megváltoztatására is lehetőség nyílik. a közgyűlés kibővített zárt ülésén adják át az akadémiai aranyérmet és az 1984. évi akadémiai díjakat. a közgyűlés zárt ülésén, május 11-én az mta elnöke, illetve főtitkára tart vitaindítót. az elnöki referátum a kutatások hatékonyságával, minőségével foglalkozik, hangsúlyozva a tudományos élet kiemelkedő tehetségei megbecsülésének fontosságát. a főtitkári beszámoló a hazai tudományos kutatások távlati feladatait vázolja fel, különös tekintettel a társadalmi, gazdasági élet hosszú távon prognosztizálható fejlődésére. szól a tudományos kutatás számítógépesítésének korszerű megvalósításáról, az alap kutatások helyzetének javításáról. részletesebben is elemzi három fontosabb kutatási irány: az anyagtudományi, a biológiai és a társadalomtudományi kutatások jövőbeli alakulását - mondotta végezetül pach zsigmond pál. /mti/

t na/tr/kö km hgy
13.56 020584 1099

--

sb0029 4 160 mtib1035

bölcsőde 120 gyermeknek

1984. május 2. - új bölcsőde nyílt szerdán debrecenben a most épülő tócskerti lakótelepen. a korszerűen berendezett gyermekintézményben százhusz apróságot tudnak elhelyezni és szakszerűen ellátni. ezzel huszra emelkedett a városban a tanácsi kezelésben lévő bölcsődék száma. ezek és az üzemiük együttesen több mint 2000 bölcsődéskorú gyermeknek adnak otthont. /mti/

szü/éva/kz mi hgy

13.58 020584 0427

a

--

bel

- 21 -

1984.05.02.

sb0030 4 160 mtib1037

poldauf medárd kitüntetése

1984. május 2. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa poldauf medárdnak, a képzőművészeti kivitelező vállalat igazgatójának nyugdíjba vonulása alkalmából, több évtizedes eredményes munkájáért a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. /mti/

és/ka/kö km hgy
14.27 020584 0322

--

sb0031 4 130 mtib1038

elhunyt dóczy lajos

1984. május 2. - dóczy lajos nyugállományu alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt tagja a pártnak, 72 éves korában elhunyt. temetése - katonai tiszteletadással - május 7-én, hétfőn 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

mszmp néphadseregi bizottsága
mszmp xiv. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/ és/ka/kö km hgy
14.29 020584 0568

ds

--

1984.05.02.

- 22 -

bel

sb0032 4 150 mtib1039

hűtőházban a vadhus

1984. május 2. - szerdán megkezdött a vadhus-felvásárlás tolna megyében. a lőtt vadakat - a mavad megbizásából - a zöldért vállalat mözsi hűtőháza veszi át a vadásztársaságoktól. az első napon 60 őzet, két szarvast és két vaddisznót értékesítettek, illetve vásároltak fel. a megye vadásztársaságai az idén együttesen mintegy 140 tonna vadhust - legalább 1000 őzet, ugyanennyi vaddisznót, 500 szarvast, több ezer fácánt és vadkacsát - akarnak eladni a mavad-nak. tolna megye vadállománya - a tervszerű gazdálkodás eredményeként - évek óta egyenletesen fejlődik, így mindig akad puszkavégre nagy- és apróvadból egyaránt. /mti/

gem/kjné/kz/mz hgy

14.33 020584 0681

--

sb0033 4 130 mtib1040

elhunyt barabás tiber

1984. május 2. - mély megrendüléssel tudatjuk, hogy barabás tiber kossuth-dijas és józsef attila-dijas író, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta a párt tagja, hosszantartó betegség után életének 73. évében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

(és a szocialista magyarorszáért)

mszmp vi. kerületi bizottsága
művelődési minisztérium
magyar írók szövetsége

x x x

barabás tiber már fiatalon bekapcsolódott a munkásmozgalomba, közben írásai a népszava, az ujság, a szép szó, a literatura, a magyar hírlap hasábjain jelentek meg. a felszabadulás előtt írt elbeszéléseiben a munkások, a nyomorgó értelmiség, a dolgozó kisemberek életét ábrázolta. máglyák firenzében című történelmi regényében savonarolának állított emléket, lényegében azonban a fasizmus kegyetlen fanatizmusát mutatta be. tanulmányokat írt a magyar történelem és irodalom nagy alakjairól, életüket példaként állítva a fasizmus ellen küzdők elé. a ii. világháboru éveiben munkatáborba hurcolták.

cs

1984.05.02.

- 23 -

bel

a felszabadulás után három esztendeig a magyar írók szövetségének főtitkára volt, tevékenyen részt vett az irodalmi és közéletben. az 1945 után írott művei sokirányu érdeklődését tükrözték. az egy bányász élete című regényében a munkásosztály hősi küzdelmét mutatta be, elbeszélés-köteteiben a mult küzdelmes évei felé fordult, de nem kerülték el figyelmét a jelen témái sem. ismertebb művei közé tartoznak a császár parancsára című filmforgatókönyve, valamint az egy cimiró emlékiratai és a rákóczi hadnagya című regénye, az állami áruház című vigjátéka, amelyet gádor bélával közösen írt.

ujabb szépirodalmi alkotásaiban arra törekedett, hogy a zeneirodalom kiemelkedő alakjait vigye közelebb a közönséghez. ilyen a beethoven és a chopin című regényes életrajz, vagy a mozart párizsi utazása és az örök dallamok című könyve. írásait több nyelvre lefordították. irodalmi munkásságáért józsef attila-, illetve kossuth-dijjal, 70. születésnapján pedig szocialista magyarorszáért érdemrenddel tüntették ki. /mti/
t/cs/ka/kö km hgy
14.39 020584 2181

--

sb0034 4 130 mtib1041

a munkásörség központi férfikara irországba utazott

1984. május 2. - a munkásörség vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi férfikara képviseli magyarországot irországban, a szerdán kezdődött 31. cork-i nemzetközi kórusversenyen. az együttes, amelyet révész lászló liszt-dijas művészeti vezető készített fel, férfikari és madrigálkórus-kategóriában méri össze tudását európa legjobbjaival, majd a versenyen kívül fellép cork-ban és más irországi városokban. /mti/

k és/ka/kö km hgy
14.41 020584 0503

cs

--

bel

- 24 -

1984.05.02.

sb0035 4 150 mtib1042

megnyilt a skála-metro

1984. május 2. - szerdán megnyilt budapest legújabb áruháza, a skála-metro. a több mint egymilliárd forintos beruházással megépült impozáns kereskedelmi centrum kapui előtt már kora reggel százával álltak az első vásárlók, ezért az eredetileg tervezettnél harminc perccel előbb, már fél nyolckor megkezdték az árusítást. a nyitás időpontjában az áruház környékén kialakított új autóparkolók is csaknem megteltek.

az első tapasztalatok szerint a műszaki osztály cikkei iránt a legnagyobb az érdeklődés. a konfekció osztályon elsősorban a nyári női ruhák arattak sikert, itt már a délelőtti órákban meghaladta a forgalom a hárommillió forintot. az élelmiszerek között elsősorban a lenmagos kenyér, illetve az újfajta izesített tejtermékek voltak a legkapósabbak. /mti/

kg/ka/kö jf hgy
14.45 020584 0826

--

sb0036 4 150 mtib1044

műszaki hónap csongrádban

1984. május 2. - szerdán szegeden, a technika házában, megnyitották a hagyományos - sorrendben immár a 24. - csongrád megyei műszaki napokat. száztíz előadás, ankét, kiállítás és egyéb rendezvény szerepel a programjában. az előadások, ankétok mintegy 40 százalékát a termelő vállalatoknál rendezik, hogy ezzel is elősegítsék a műszaki-tudományos eredményekről szóló beszámoló gyakorlati hasznosítását. a megye öt városa mellett nyolc községben is tartanak előadásokat, kiállításokat. ezek is mindig az adott terület sajátos termelési problémáival foglalkoznak. /mti/

dob/f/kz/mz hgy

14.54 020584 0628

fk

--

bel

- 25 -

1984.05.02.

sb0037 4 160 mtib1045

nemzetközi művésztelep

1984. május 2. - szerdán ismét megnyilt a tizenöt évvel ezelőtt alapított nyíregyházi nemzetközi művésztelep. a június 12-ig tartó időnyben kilenc hazai és négy külföldi - bolgár, csehszlovákiai, szovjet és ndk-beli - művész lesz a lakója. a korábbiaknál jóval kedvezőbb körülmények között dolgozhatnak. az előző szezon óta ugyanis lényegesen bővítették és korszerűsítették az érmekek készítésére specializálódott telep műhelyét. /mti/

ács/ummé/kz/mz hgy

14.54 020584 0494

--

sb0038 4 150 mtib1047

a debreceni városi tanács vb ülése - telkek a magánépítkezőknek

1984. május 2. - a magánérs építkezéseket debrecenben nem akadályozza a telekhiány - közölték a városi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. az előirányozottnál csaknem kétezerrel több telket biztosítanak az építkezőknek.

a hatodik ötéves terv eredeti programjában 11 ezer állami lakás felépítése szerepelt, azonban előreláthatóan ennél mintegy 1100-zal kevesebb épül fel a városban. a tanács szakigazgatási szervei ezért az elmúlt időszakban több intézkedést hoztak a magánérs építkezések elősegítésére. felmérték a belvárosi foghíjtelkek beépítési lehetőségeit, új utcák nyitásával alakították ki telkeket, felülvizsgálták az építési tilalmakat, s egyszerűsített, részletes rendezési terveket készítettek az építési területekre. az építkezések gyorsítása érdekében a tartós használatba adással egyidejűleg a beépítésre vonatkozó előírásokat is megkapják az igénylők, s így az előkészítési idő jelentősen lerövidül. az engedélyezési eljárást az elsőfoku építési hatóság soron kívül végzi el. az önálló vállalati lakásépítési akciókhoz a tanács kedvező feltételekkel biztosította a telkeket.

fk

ezenfelül, a hajdu megyei állami építőipari vállalat fővállalkozásában 536 lakást építenek kulcsátadással, a kisz városi bizottságának szervezésében pedig kilencvenkilenc lakás épül telepszerűen, s a teljes közműellátást igen kedvezményesen, a vállalatok társadalmi összefogásával és tanácsai támogatással oldják meg. /mti/

szü/éva/st/mz hgy

15.10 020584 1538

--

sb0039 4 150 mtib1048

hétfőn hosszabb, pénteken rövidebb otp nyitvatartás a fővárosban

1984. május 2. - az otp a dolgozók megnövekedett szabadidejéhez igazodva már 1982-től - a kereskedelem bevásárló csütörtökének bevezetése óta - 22 fővárosi fiókjában csütörtökönként este 6-ig fogadja az ügyfeleket, hétfőn pedig a szokásos 16 órai zárás helyett 44 fiók 17 óráig tart nyitva. most ismét hosszabbodik budapesten a hétfői, de rövidül a pénteki takarékpénztári nyitvatartás.

május 7.-től hétfőnként, a város legforgalmasabb 44 fiókjában délután 5 óra helyett 6 órakor zárnak. ezekben az irodákban valamennyi szolgáltatással az ügyfelek rendelkezésére állnak: betét- és hitelügyek mellett például az átutalási-, illetve devizaszámlákkal kapcsolatos tennivalók is elintézhetőek. sőt, az átutalási betétről akkor is felvehetnek pénzt a tulajdonosok, ha számlájukat másutt tartják nyilván. /ehhez azonban természetesen szükséges a betétről szóló ugynevezett egyenlegértékesítő bemutatása./ az új, hosszabbított nyitvatartás mellett továbbra is megmarad a lehetőség, hogy a legfontosabb esetekben szombaton is intézhessék pénzügyeiket a fővárosi lakosok abban az öt otp fiókban, amelyben már 1982 óta szombaton 8.15-től 11.30-ig ügyeletet tartanak.

hogyan az otp-ben dolgozók szabadideje se legyen rövidebb, a hétfőn 6-ig nyitvatartó fiókok májustól pénteki napokon korábban, az eddigi 3 óra helyett délután 2-kor zárnak. /mti/

mg/pá/sl/mz hgy

15.17 020584 1442

--

sb0040 4 160 mtib1049

zemplenszky gyula kiállítása

1984. május 2. - egy 200 éves mosonmagyaróvári kályhakészítő familia legfiatalabb tagjának számító népi fazekas - zemplenszky gyula - alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán a győri 401.számú ipari szakmunkásképző intézetben. a mester munkáiban a család hagyományai is tovább élnek, sőt éppen az e körbe tartozó diszes kályhacsempék a kiállítás legszebb darabjai. ezek mellett megannyi szép mázas kerámia tárgy - köcsögöt, lábast, tányért, kuglófsütőt - is bemutatott. szinte valamennyi a zöld és a barna különböző árnyalataiban, évszázados szigetközi diszítőmotívumok felhasználásával készült. a kiállítás május 11-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza/kz/mz hgy

15.18 020584 0705

--

sb0041 4 160 mtib1050

kinai kulturális küldöttség

1984. május 2. - a nemzetközi kulturális intézet meghívására szerda délután - a Lengyelországban és az ndk-ban tett látogatását követően - hazánkba érkezett a kínai külföldi kapcsolatok ápolására alakult társaság delegációja vang ping-nan-nak, a társaság elnökének vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nádor györgy, az nki főigazgatója fogadta; jelen volt xing zhongxiu, a kínai népköztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője. /mti/

ka/kö ag hgy
15.19 020584 0502

jk

--

sb0042 4 130 mtib1051

duschek Lajosné hazaérkezett kabulból

1984. május 2. - hazaérkezett kabulból a magyar nők országos tanácsának delegációja, amelyet duschek Lajosné, az mszmp kb tagja, a mmot elnöke vezetett. a delegáció az afganisztáni demokratikus nőszövetség meghívására egy hetet töltött a baráti országban. kabulban a két ország nőszervezetének vezetői egyezményt irtak alá a további együttműködésről. a küldöttség részt vett az áprilisi forradalom ünnepségén is. /mti/

afganisztáni

k/és/gg/km/gw hgy

16.02 020584 0486

--

sb0043 4 150 mtib1052

ülést tartott a tot elnöksége /1. rész/

1984. május 2. - jelentősen megnövekedett a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben dolgozó fiatalok aránya; az aktív dolgozóknak több mint 30 százaléka harminc éven aluli - egyebek között ezt állapította meg a tot elnöksége szerdai ülésén, amelyen a tsz-fiatalok helyzetéről tanácskoztak. az elnökség elé terjesztett írásos anyag szerint 10-15 évvel ezelőtt még a tsz-tagság elöregedése jelentette a mozgalom egyik legsúlyosabb gondját, az utóbbi időszakban viszont - az ágargazdaság műszaki-technikai színvonalának fejlődése, a szövetkezetek gazdasági megszilárdulása, valamint a szövetkezeti életmód kiteljesedése nyomán - örvendetes módon mind több fiatal találja meg helyét a tsz-ekben.

az ifjúság szakismeretei és aktivitása révén meghatározó szerepet tölt be a mezőgazdaság korszerű munkafolyamatainak vitelében, s a szövetkezetek belső életében, mivel elsősorban a fiatalok üzemeltetik azokat a nagyértékű gépeket, berendezéseket, amelyek nélkül ma már elképzelhetetlen a korszerű termelés.

a termelőszövetkezetekben jelenleg több mint ötezer 30 év alatti felsőfoku végzettségű szakember dolgozik. az értelmiségi réteg nagy szellemi erőt képvisel, ennek következetesebb kiaknázása segítheti a mezőgazdaság fejlődését. a 30 év alatti szakmunkások száma meghaladja a tsz-ekben a 80 ezret. közülük sokan már több szakmával rendelkeznek. középfoku iskolai végzettsége 30 ezer fiatalnak van. ezen belül a technikusok aránya - e képzési forma megszűntével - értelemszerűen csökkenő tendenciát mutat. emiatt mindinkább

pk

tsz -

hiányoznak a technikusok, elsősorban a középvezetői beosztásokban. e gond megoldására lehetőséget kínál a tsz-ek és a mezőgazdasági szakembereket képző középfoku tanintézetek és szakmunkásképző intézetek közötti együttműködés erősítése.

a fiatalok létszámáruknak megfelelő mértékben vesznek részt a szocialista brigádmozgalomban. országosan mintegy hatvanezer fiatal tagja van a szocialista brigádoknak. /folyt. köv./

kg/tr/kö jf hgy
16.04 020584 2028

--

sb0044 4 150 mtib1053

ülést tartott a tot elnöksége /2. rész/

a szövetkezetekhez való kötődésükben alapvető jelentőségük a lakóhelyen kialakult életfeltételek. a szövetkezetek különféle juttatásokkal segítik a pályakezdőket, a fiatalokat; gyakran anyagilag is támogatják lakásgondjaik megoldását, gyermekeik óvodai elhelyezését, továbbá művelődési és sportolási igényeik kielégítését. ez utóbbira évente mintegy negyed milliárd forint támogatást adnak a tsz-ek. a dicséretes erőfeszítések mellett azonban még mindig meglehetősen szűkösek - főként az eldugottabb falvakban - a kulturális, művelődési lehetőségek, s ezen a helyzeten fokozatosan változtatni kell.

az elnökség ülésén megállapították azt is, hogy a fiatalok nem mindig kapnak érdemi feladatot és ösztönzést. anyagi elismerésük helyenként nem áll arányban tényleges teljesítményükkel. az ambiciózus fiatal szakembereket gyakran bizalmatlanság és gyanakvás veszi körül, jobbitó szándéku felvetéseik nem mindig találhatnak megértésre. márpedig a szövetkezeti mozgalom gazdasági és társadalmi feladatainak teljesítéséhez elengedhetetlenül szükséges - szögezte le az elnökség -, hogy ez a nemzedék kiegyensúlyozott közérzettel dolgozzon. /mti/

kg/tr/kö jf hgy
16.11 020584 1212

pk

--

sb0045 4 180 mtib1054

balatoni közegészségügyi napok

1984. május 2. - siófokon, a dél-balatoni kulturális központban szerdán megkezdődtek a xxii. balatoni közegészségügyi napok, négyszáz hazai és külföldi szakember részvételével. a három napos tanácskozáson százhatvanhárom előadás hangzik el a település- és környezetegészségügy kérdéseiről, különös tekintettel a balatonra, valamint más közegészségügyi és egészségnevelési témákról. a tanácskozás keretében kerekasztal konferenciát tartanak az egészségre ártalmas rovarok elleni védekezésről.

a megnyitó plenáris ülésen dr. pápay dénes, ^{állami} közegészségügyi - járványügyi ^{és} a balatonvidék környezetegészségügyi helyzetéről és az ezzel kapcsolatos feladatokról, dr. vass ádám, az egészségügyi minisztérium osztályvezetője járványügyi kérdésekről tartott előadást. a tanácskozás a plenáris ülést követően három szekcióban folytatódott.

† az egészségügyi minisztérium
†† főfelügyelőség főosztályvezetője

káp/hmé/st/mz ie

16.13 020584 0922

--

sb0046 4 130 mtib1055

megalakult a nemzetközi ifjusági év magyar nemzeti bizottsága

1984. május 2. - szerdán az országházban sarlós istván miniszterelnök-helyettesnek, az állami ifjusági bizottság elnökének vezetésével megalakult az 1985-ös nemzetközi ifjusági év magyar nemzeti bizottsága.

az egyesült nemzetek szervezete közgyűlésének 1979. évi 34. ülészaka nemzetközi ifjusági évvé nyilvánította az 1985-ös esztendőt. a rendezvénysorozat jelmondata „fejlődés, részvétel, béke,, lesz.

az ensz közgyűlés ajánlásának megfelelően - a hazai programok kialakítására és szervezésére - létrejött magyar nemzeti bizottság tagjai az alakuló ülésen tájékoztatást kaptak a nemzetközi ifjusági év céljairól, hazai és külföldi előkészületeiről. megvitatták és elfogadták a nemzetközi ifjusági év hazai keretprogramját, valamint a nemzeti bizottság munkaprogramját. /mti/

t/sr/kö km ie
16.15 020584 0880

--

sb0047 4 130 mtib1056

az osztrák igazságügyminiszter budapesten

1984. május 2. - dr. markója imre igazságügyminiszter meghívására hivatalos látogatásra szerdán budapestre érkezett dr. harald ofner, az osztrák köztársaság igazságügyminisztere.

a látogatás során a miniszterek kölcsönösen tájékoztatják egymást a két ország jogéletének időszerű kérdéseiről, s tárgyalásokat folytatnak a magyar-osztrák jogi és igazságügyi kapcsolatok továbbfejlesztéséről, így a büntetőügyekben hozott bírósági határozatok kölcsönös végrehajtásáról. /mti/

k/of/pá/kö km ie
16.16 020584 0552

--

sb0048 4 130 mtib1058

kitüntetés /vándor ferencné/

1984. május 2. - az elnöki tanács vándor ferencné, a magyar nők országos tanácsának nemzetközi kapcsolatok osztálya vezetőjét nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. /mti/

-és/gg/km/mz ie

16.34 020584 0280

FR

--

sb0049 4 150 mtib1060

mtesz-küldöttség - kina

1984. május 2. - hazaérkezett kínából a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének delegációja, melyet tóth jános főtitkár vezetett. a delegáció pekingben a kínai műszaki tudományos szövetség vezetőivel a két szövetség együttműködésének lehetőségeiről folytatott tárgyalásokat. a megbeszéléseket követően csangcsou, sucou, sanghaj, kanton városokban ismerkedtek a magyar szakemberek a kínai mérnökszervezet munkájával. ellátogattak több üzembe, kommunába, oktatási, kutatási intézménybe, így - többek között - a csangcsoui tungfeng dizelmotor-gyárba, a sanghaji csiao tung egyetemre és a sencseni gazdasági övezetbe. /mti/

pf/gg/kö/sl/mz ie

16.54 020584 0695

--

sb0050 4 130 mtib1061

lutheránus világgyűlés - sajtókonferencia /1. rész/

1984. május 2. - a béke ügyét, a világ jóakaratu embereinek összefogását, a népek, a vallásos emberek egymáshoz közeledését kívánja szolgálni a lutheránus világszövetség a közelgő világgyűlésével, amely első alkalommal lesz szocialista országban: budapesten, július 22. és augusztus 5. között. e gondolatokat és törekvéseket hangsúlyozva tartott sajtókonferenciát szerdán dr. carl mau, a világszövetség nemzetiségű főtitkára, aki genfi székhelyéről érkezett fővárosunkba. a világgyűléshez szervesen kapcsolódik már július 12-től kezdődően a lutheránusok ifjusági találkozója, amelynek programjáról a svéd sam dahlgren, a lutheránus világszövetség európai titkára adott tájékoztatást. a magyar újságírók országos szövetségének székházában tartott sajtóbeszélgetésen káldy zoltán, a magyarországi evangélikus egyház püspök-elnöke, egyben a világgyűlés szervezőbizottságának elnöke köszöntötte a vendégeket. ¶ amerikai

dr. carl mau elmondta, hogy sorrendben a hetedik lesz a mostani világtalálkozó, a korábbiakat - 1947-től kezdődően, 5-6 éves időközönként - a svédországi lund-ban, azután hannoverben, az egyesült államok-beli minneapolisban, helsinki-ben, a franciaországi evianban és legutóbb dar-es-salaamban tartották. mindig az volt a cél, hogy a föld minden részéből egybesereglett hívők, a jelenleg csaknem száz egyházat tömörítő lutheránus világszövetség

JK

tagegyházainak delegátusai erősítsék egymásban hitelveiket, keressék-megtalálják az utat minden tisztességes szándéku emberhez. közös érdek ez - hangsúlyozta a főtitkár -, hiszen a nyugodt, örömteli élet, a fegyverek nélküli világ mindekié lesz, lenne. olyan jelent és holnapot kell teremteni, amelyben békességben élhetnek egymással a különböző vallások, a kis és nagy egyházak, a vallásos és más meggyőződésű emberek.

a magyarországi világgyűlés liturgikus megnyitója a budapest sportcsarnokban lesz, s ezt követően itt tartják a plenáris üléseket valamint különféle vallási és „világi” témákkal foglalkozó munkacsoportok tanácskozásait. körülbelül 360 delegátussal együtt nagy számban érkeznek tudósok, oktatók, különféle területek szakértői, s a rendezvény alkalmából több tízezer turista érkezése is várható. a nemzetközi tanácskozás középpontjába - a világgyűlésen és az ifjusági találkozón egyaránt - a béke kérdéseit állítják, de nem hiányoznak majd természetesen a különféle teológiai tárgykörök sem, csakugy, mint az országjárás, látogatások gyülekezeteiben, ismerkedés szocialista országunkban az egyházi élettel. /folyt. köv./

t of/mi/km/mz

17.02 020584 2587

--

sb0051 4 130 mtib1062

lutheránus világgyűlés - sajtókonferencia /2. rész/

dr. carl mau főtitkárt budapesti tartózkodása során hivatalában fogadta miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, s megbeszélést folytattak a lutheránus világszövetség nagygyűlésének előkészületeiről. /mti/

t of/mi/km/mz ie

17.05 020584 0314

JK

--

sb0052 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. május 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

kevés felhő, száraz idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20, 25, pénteken hajnalban 5, 10 fok között alakul.

csehszlovákia:

nyugaton kevés felhő, keleten kisebb esők, záporok is kialakulhatnak. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 16, 21, péntek hajnalban 6, 11 fok között várható.

szovjetunió:

változóan felhős idő, még kisebb esők, záporok várhatók. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 14, 19, pénteken hajnalban 6, 11 fok között alakul.

románia:

változóan felhős idő kisebb esőkkel, záporokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15, 20, péntek hajnalban 6, 11 fok között várható.

jugoszlávia:

nyugaton kevés felhő, keleten még kialakulhatnak esők, záporok. csütörtökön kora délután nyugaton 21, 25, keleten kevéssel 20 fok alatti hőmérsékletre lehet számítani; a péntek hajnali hőmérséklet 6, 11 fok körül lesz. /mti/
pf/kö/mz ie

17.06 020584 1140

--

sb0053 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. május 2. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	15,
london	15,
osló	14,
stockholm	16,
helsinki	18,
berlin	18,
varsó	19,
leningrád	17,
moszkva	15,
kijev	19,
prága	20,
bécs	22,
róma	23,
madrid	17,
belgrád	23,
bukarest	17,
szófia	19,
athén	22 fok.

/mti/ pf/kö/jf/mz ie

17.07 020584 0885

--

sb0054 4 150 mtib1065

műanyagkonferencia balatonfüreden

1984. május 2. - balatonfüreden szerdán megkezdődött a vii. mechanoplast-konferencia, amelyet a gépipari tudományos egyesület rendezett a magyar kémikusok egyesületének közreműködésével. a négynapos szakmai eszmecserén nyolc ország szakemberei vesznek részt, s több mint 60 előadás hangzik el a műszaki műanyagok gyártásának és felhasználásának legújabb eredményeiről. olyan műanyag termékekről van szó, amelyek mechanikai tulajdonságaiknál fogva kiválóan alkalmasak műszaki felhasználásra, gépek, berendezések alkatrészeinek.

JK

a megnyitó ülésen az előadók hangsúlyozták, hogy a műszaki műanyagok felhasználásának aránya napjainkban a villamosipar, az elektronika, a híradástechnika, valamint a finommechanika korszerűségének egyik fokmérője. alkalmazásuk ugyanis lehetővé teszi, hogy a termék tartósabb, megbízhatóbb, ugyanakkor jóval kisebb súlyú legyen annál, mintha hagyományos módon, csak fémek felhasználásával készítették volna.

áttekintették a téma hazai vonatkozásait is. elmondták, hogy a tavaly befejeződött petrokémiai fejlesztési program nyomán az elmúlt tíz év alatt Magyarországon több mint háromszorosára nőtt a műanyagfelhasználás, így az egy főre jutó mennyiség már meghaladja az évi 34 kilogrammot. új polietilén, polipropilén és pvc üzemek létesültek, és ezek kapacitása mintegy 80 százalékos termelésnövekedést tesz lehetővé. ezen belül még jóval nagyobb arányban nőtt a műszaki műanyagok gyártása és felhasználása. ilyen műanyagokat hazánkban ma a tiszai vegyikombinát, a borsodi vegyikombinát és a nyergesujfalui viscosa állít elő. a termelés mennyisége és választéka azonban még megközelítően sem elégíti ki a hazai igényeket, igen jelentős a tőkés importszükséglet. hazánkban jelenleg a fejlesztés több útjával foglalkoznak, ezek közül pillanatnyilag a járhatóbbnak a már gyártott műszaki műanyagok adalékokkal történő módosítása, a különböző műanyagok párosítása tekinthető. a távlati elképzelésekben szerepel új műszaki műanyagok gyártása is.

a tanácskozáson a magyar résztvevők mellett előadásokat tartanak bolgár, csehszlovák, holland, lengyel, ndk- és nszk-beli, osztrák, valamint szovjet szakemberek is. /mti/

bév/tr/st/mz ie

17.09 020584 2227

AK

--

sb0055 4 150 mtib1066

utasszámlálás a MÁV vonalain

1984. május 2. - a vasuti tudományos kutató intézet május 6-án vasárnap, és 9-én szerdán a távolsági személyvonatokon utasszámlálást végez a MÁV vonalain.

a vasut kéri az utasokat, hogy segítsék a számláló biztosok munkáját. /mti/

sl/gw ie

17.13 020584 0291

--

sb0056 4 130 mtib1068

békegyűlés veszprémben

1984. május 2. - békegyűlést tartottak szerdán veszprémben a szakszervezetek székházában, amelyen résztvettek a szocialista országok szakszervezeteinek a május 1-i ünnepségekre hazánkba érkezett képviselői, valamint a néhány afrikai ország szakszervezeti vezetői.

a 16 országból érkezett delegációkat és a város szervezett dolgozóinak képviselőit tóth ilona, a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának vezető titkára köszöntötte, majd timmer józsef, a szot titkára tartott beszédet. felszólalt a békegyűlésen alekszej saboltajev, a szovjet szakszervezetek brjanszki területi tanácsának elnöke, chamas sihad, a szakszervezeti világszövetség osztályvezetője és a hazánkban tartózkodó afrikai küldöttségek nevében richard ramiandrisoa, a madagaszkári dolgozók szakszervezeti szövetsége titkára. /mti/

szé/szé/st/mz ie

18.06 020584 0864

AK

--

bel

- 38 -

1984.05.02.

sb0057 4 180 mtib1069

időjárásjelentés

1984. május 2. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:
meleg, száraz idő

várható időjárás csütörtök estig:

csak kevés gomolyfelhő képződik és legfeljebb egy-két helyi zápor alakul ki. országszerte többórás napsütés valószínű. a déli szél helyenként megélénkül. a délutáni hőmérséklet 20 és 25 fok között várható. /mti/

18.14 ^{gw ie} 020584 0459

--

sb0058 4 130 mtib1070

megemlékezések a deportálások 40. évfordulójáról - tájékoztató a muosz-ban

1984. május 2. - a magyar újságírók országos szövetségének székházában szerdán tájékoztatón ismertették a magyarországi deportálások 40. évfordulója alkalmából sorra kerülő megemlékezések programját.

történelmi visszatekintésként héber imre, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke emlékeztetett az 1944. május 15-ét - a tömeges deportálások megkezdését - megelőző eseményekre, hivatalos rendelkezésekre, törvényekre, amelyek a magyar zsidóság jogegyenlőségének megszüntetésére, teljes kiszolgáltatottságára, s végül a koncentrációs táborokba hurcolásokra vezettek.

a haláltáborokba hurcolt, s ott embertelen körülmények között elpusztítottakra, a gyalogmenetekben mártírhálált szenvedettekre emlékezve rendezvények sorát tartják a fővárosban és vidéken. május 13-án a kozma utcai temetőben idézik fel az embertelen idők áldozatainak emlékét, majd, május 14-én, az újjáalakított zsidó múzeumot megnyitva, emlékeznek a mártírokra. tudományos tanácskozás, könyv- és fotókiállítások kísérelnek meg feleletet

JK

bel

- 39 -

1984.05.02.

adni arra, miként történhetek meg a milliók életét követelő borzalmak. ugyancsak május 14-én a vigadóban rendeznek emlékestet, s május 15-én országszerte megkoszorúzzák a zsidóság elleni vad hajsza egykori helyszíneit megjelölő emléktáblákat. /mti/

t/fr/gg/km/mz ie

18.17 020584 1389

--

sb0059 4 130 mtib1071

kutyaharapás

1984. május 2. - kéri annak a két házaspárnak a jelentkezését, akik április 21 és 23-a között a cikolai tónál sátoroztak. az egyikőjük feketeszínű kutyája megharapta gyurics máté három és fél éves kisfiu bal combját. az egyik házaspár narancsszínű lada vagy polski fiat gépkocsival, a másik házaspár - 17 éves fiukkal és 6 éves erzsike nevű kislányukkal - oldalkocsis motorkerékpárral volt. a kisfiu érdekében kéri, jelentkezzenek munkaidőben a 176-161, munkaidő után a 650-950-es telefonszámon, vagy csütörtökön reggel 8 óráig a fővárosi köjál központi ügyeletén a 117-817-es telefonszámon. /mti/

18.34 ^{k/me/gg/km/gw ie} 020584 0645

--

sb0060 4 160 mtib1072

ifjusági, barátsági hét a fővárosban /1. rész/.

1984. május 2. - magyar és szovjet fiatalok részvételével ifjusági barátsági hetet rendez május 2-8. között a magyar-szovjet baráti társaság, a kish budapesti bizottsága és a szovjet kultúra és tudomány háza.

a sikeres magyar-szovjet és szovjet-magyar ifjusági fesztivált követő első ifjusági barátsági hét jó alkalmat ad arra, hogy a két ország fiataljai jobban megismerjék egymást, s új, személyes barátságokat is kössenek.

JK

az eseménysorozat és a Lenini komszomol dicső útja, című kiállítás szerdai megnyitó ünnepségén - amelyen Ivan Bagyul, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője üdvözölte a megjelenteket - Köpf Lászlóné, a Kisz kb titkára mondott beszédet. hangsúlyozta: a magyar és a szovjet ifjúság, a Lenini komszomol és a magyar kommunista ifjúsági szövetség igen kiterjedt, kölcsönös baráti kapcsolatokkal rendelkezik. a magyar és a szovjet ifjúság barátságfesztiváljai, a két ország fiataljainak kölcsönös turizmusa, a Kisz és a komszomol szervezetek közötti testvérkapcsolatok sok tízezer magyar fiatal számára tették személyes élménnyé a szovjetunió népeihez fűződő barátságot. a magyar fiatalok számára a barátság elmélyítésének, a szovjet nép országépítő munkájáról szóló ismeretek gyarapításának jelentős állomása lesz 1985-ben a 12. világifjúsági és diáktalálkozó, amelynek házigazdája a Lenini komszomol kezdeményezésére Moszkva lesz.

,,a Lenini komszomol dicső útja,, című kiállítást abból az alkalomból szervezték, hogy a szovjet ifjúsági szervezet 60 esztendővel ezelőtt vette fel Vlagyimir Iljics Lenin nevét. a tárlaton látható anyagok - fényképfelvételek, eredeti okmányok és tárgyi emlékek - bemutatják a komszomol részvételét a polgárháborúban, az első öt éves tervek megvalósításában, a kollektivizálásban, a kulturális forradalomban, a nagy honvédő háborúban, a szüzföldek meghódításában. a kiállításon láthatók az ifjúsági szervezettel kapcsolatos Lenini okmányok, az első komszomol sejtekről készült fotográfiák, s eredeti tagsági könyvek. megismerkedhetnek az érdeklődők azzal az emlékszálóval is, amelyet az szkp központi bizottsága nyújtott át a komszomolnak, annak megalakulása 60. évfordulója alkalmából. a tárlat dokumentumai, fényképfelvételei, a komszomolista internacionalista tevékenységvel, a szovjet ifjúságnak a békéért, a leszerelésért folytatott harcával is megismertetik a látogatókat. /folyt. köv./

na/tr/gw
18.53 020584 2468

-.-

sb0061 4 160 mtib2002

ifjúsági, barátsági hét ... /2. rész/

az ifjúsági barátsági hétre a szovjetunióból több mint háromszázan barátság vonaton érkeztek hazánkba. a magyar és a szovjet fiatalok részvételével május 3-án - a fiatal értelmiség napján - fórumot rendeznek a szovjet kultúra és tudomány házában a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatokról. a magyar és a szovjet békeaktivisták ugyanezen a napon kerekasztal beszélgetésen cserélik ki gondolataikat az szkth tölgyfa termében. május 4-én - az uttörők napján - szovjet sportolókkal találkozhatnak a magyar fiatalok a zeneszalonban. ezen a napon délután Halász Judit és a bojtortorján együttes ad koncertet a nagyteremben a szovjet vendégeknek és a magyar fiataloknak. május 5-én, szombaton este fél nyolckor kezdődik és éjjelig tart a barátság bál, amelynek ugyancsak a szovjet kultúra és tudomány háza ad otthont. a táncesten a Bergendy-együttes huzza a talpalávalót, a discót Keresztes Tibor vezeti. a középiskolások napján, május 7-én, hétfőn mintegy 150 magyar fiatal részvételével fórumot rendeznek a Békéről. az ifjúsági barátsági hét záróakkordjaként a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége az országos béketanáccsal és az MSZMP XV. kerületi bizottságával közösen béke és barátsági gyűlést szervez a Landler Jenő Máv járműjavító üzem kulturházában. a találkozón a fasizmus felett aratott győzelem 39. évfordulójáról emlékeznek meg. a magyar és a szovjet fiatalok az ifjúsági barátsági hét záróünnepségén - a szovjet kultúra és tudomány házában rendezendő békegyűlésen - is kifejezésre juttatják békevágyukat. /mti/

na/tr/gw ie
19.00 020584 1592

-.-

sb0062 4 180 mtib2006 /közönségszolgálat/

fővinform - villamos helyett autóbusz

1984. május 2. - péntekről szombatira virradó éjszaka 21 óra 10 perctől 03 óra 40 percre a Thököly ut és a Népliget között a 75-ös trolibusz vonalán; 0 óra 30 perctől 03 óra 50 percre a 31-es éjszakai villamosok helyett a közvágóhid és a Pacsirta telep között, valamint az 52-es villamos helyett autóbuszok közlekednek. ugyancsak autóbuszok bonyolítják le a forgalmat 0 óra 50 perctől 03 óra 50 percre a 6-os éjszakai villamosok vonalán, a Móricz Zsigmond körtér és a Lágymányosi lakótelep között, valamint a 49-es éjszakai villamos vonalán.

pénteken és szombaton 8 óra 40 perctől 13 óra 30 percig a 30-as villamos helyett a határ ut és a gubacsi ut kereszteződésétől a szabó telepig; a 31-es villamosok vonalán a határ ut és a gubacsi ut kereszteződésétől a pacsirta telepig, valamint az 52-es villamosok helyett a ferde utca és a pacsirta telep között autóbuszok közlekednek. /mti/

gi/gg/gw ie
20.01 020584 0955

--

sb0063 4 180 mtib2007 /közönségszolgálat/

parkolási lehetőségek a skála metrónál

1984. május 2. - a főinform közli, hogy a skála metró áruházba érkező vásárlók járműveikkel a nyugati pályaudvar mellett, a felüljáró mindkét oldalánál, a bajcsy zsilinszky uton a rudas László utca és az áruház között, valamint a stollár béla utca és a markó utca találkozásánál; a váci uton a kádár utcánál, illetve a rudas László utca páratlan oldalán parkolhatnak. /mti/

gi/gg/gw ie
20.04 020584 0446

--

sb0064 4 180 mtib2009

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. május 2.

sb0001 bővülő betonelem-kinálat
sb0002 xvii. kerületi vizsgálat
sb0003 ferunion - skandinávia
sb0004 tanácsi vállalatok negyedéve
sb0005 új termékek juhtejből
sb0006 félkész házak
sb0007 korszerű kemping alkaliban
sb0008 ásványexport
sb0009 téglagyári korszerűsítés
sb0010 rehabilitációs üzemek

JR

sb0011 tavaszi haltelepítés
sb0012 tervmódosítás téeszekben
sb0013 biológiai szennyvíztisztító mű
sb0014 földgáz két faluban
sb0015 javítják a gyepgazdálkodást
sb0016 levonták az állami zászlót
sb0017 koszoruzás radnóti miklós sirjánál
sb0018 halálos balesetek
sb0019 vöröskeresztes világnap - sajtótájékoztató
sb0020 javítás az mtib1010 sz. hirre!
sb0021 rendőrségi felhívás
sb0022 halálos balesetek az országban
sb0023 időjárásjelentés
sb0024 a bányaiipari szakszervezet elnökségének ülése
sb0025 új gyógyszerár egerben
sb0026 falusi bank városban
sb0027 sajtótájékoztató az mta 144. közgyűlésének ... /1. rész/
sb0028 sajtótájékoztató az mta 144. közgyűlésének ... /2. rész/
sb0029 bölcsőde 120 gyermeknek
sb0030 poldauf medárd kitüntetése
sb0031 elhunyt dóczy lajos
sb0032 hűtőházban a vadhus
sb0033 elhunyt barabás tiber
sb0034 a munkásőrség központi férfikara irországba utazott
sb0035 megnyitott a skála-metro
sb0036 műszaki hónap csongrádban
sb0037 nemzetközi művésztalálkozó
sb0038 a debreceni városi tanács ülése
sb0039 hétfőn hosszabb, pénteken rövidebb otp nyitvatartás a ...
sb0040 zemplenszky gyula kiállítása
/folyt. köv./ kö/mz
20.59 020584 1507

--

sb0065 4 180 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéket /2. rész/

sb0041 kínai kulturális küldöttség
sb0042 duschek lajosné hazaérkezett
sb0043 ülést tartott a tot ... /1. rész/
sb0044 ülést tartott a tot ... /2. rész/
sb0045 balatoni közegészségügyi napok
sb0046 megalakult a nemzetközi ...
sb0047 az osztrák igazságügyminiszter
sb0048 kitüntetés /vándor ferencné/
sb0049 mtesz küldöttség - kina

JR



sb0050 lutheránus világgyűlés /1. rész/
 sb0051 lutheránus világgyűlés /2. rész/
 sb0052 a környező országok várható időjárása
 sb0053 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0054 műanyagkonferencia balatonfüreden
 sb0055 utasszámlálás a máv vonalain
 sb0056 békegyűlés veszprémben
 sb0057 időjárásjelentés
 sb0058 megemlékezések a deportálások 40. évfordulójáról
 sb0059 kutyaharapás
 sb0060 ifjúsági, barátsági hét a fővárosban /1. rész/
 sb0061 ifjúsági, barátsági hét a fővárosban /2. rész/
 sb0062 fővinform - villamos helyett autóbusz
 sb0063 parkolási lehetőségek a skála metrónál
 sb0064 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0065 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: oltványi ottó, halasi györgy,
 izsák erika

- v é g e -

/mti/
 gw
 21.00 020584 1280

AR

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/11

Belföldi hírek

 budapest, 1984. május 03.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

intézkedések a kanyaró visszaszorítására

1984. május 3. - az egészségügyi minisztérium - az országos közegészségügyi intézet javaslatára - intézkedett arról, hogy tovább csökkentsék a kanyaró megbetegedések számát. a rendelet szerint idén és jövőre újraoltják az 1973. július 1. és 1977. február 28. között született több mint félmillió gyermeket, akiket tizhónapos korukban oltottak be kanyaró ellen. miként dr. rudnai ottó egyetemi tanár, az országos közegészségügyi intézet főigazgató-helyettese elmondta: az első újraoltások május 14. és 26. között lesznek. ekkor az 1973. július 1. és az 1974. augusztus 31. között született gyermekeket oltják be ismét kanyaró ellen.

a minisztérium előírta azt is, hogy az óvodai és általános iskolai felvételnél ellenőrizték: részesültek-e kanyaró elleni oltásban a gyerekek. a kanyarógyanus gyermekeket nemcsak klinikai, hanem járványügyi vizsgálatban is részesítik azért, hogy meggyőződjenek: valóban kanyarósok-e a betegek, az utóbbi időben ugyanis számos rubeola megbetegedést kanyarónak véltek. a kanyarós betegek családi környezetében levő gyermekeket - akiket még nem oltottak be e betegség ellen - védőoltásban részesítik, csakugy mint azokat az óvodai, iskolai közösségeket, amelyben két ilyen megbetegedés fordult elő.

az újraoltással növelik annak a korosztálynak a kanyaró elleni védettségét, amely tizhónapos korában kapta a védőoltást és úgy tűnik, hogy kevésbé védett, mint a többi, más életkorban beoltott gyermek. remélhető, hogy ezekkel az intézkedésekkel még jobban